

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 79 (7521) Суббота, 21 апреля 1962 г. Год издания 32-й  
Цена 2 коп.

## ЕСЛИ ТЫ РУКОВОДИТЕЛЬ

### Сгусток деловитости, инициативы

— Решением бюро городского комитета ВЛКСМ за достигнутые успехи в соревновании в честь XIV съезда комсомола и Первомайского праздника бригаде Валентина Прокопьевича Громадюка присуждается первенство с вручением переходящего Красного знамени горкома...

Когда секретарь ГК ВЛКСМ Н. Макаров зачитал это решение, зал Центрального Дворца культуры угольщиков огласился аплодисментами.

Долго раздавались дружные рукоплескания. Собравшиеся на вечер участники коммунистического соревнования поздравляли с победой комсомольско-молодежную бригаду шахты «Журилка-3».

...Больше года назад этого высокого плотного парня с мужественным лицом назначили бригадиром на 3-м участке. Народ в коллективе привык работать каждый за себя. Присмотрелся Валентин Прокопьевич и пришел к выводу: если так работать, — дела не будет. Каждый в отдельности будто бы трудится лучше не надо, а на поверку выходит, что бригада в целом задание не выполняет. То лесу предвещающая смена не заготовит, то настил установит так, что только включишься — сразу останавливай, то комбайн выведет из строя и как ни в чем не бывало уйдет на-гора. Так было и в двух других бригадах.

Вот тогда-то и решил Валентин Громадюк поговорить с бригадами.

Партийные и профсоюзные руководители, активисты участка поддержали предложение бригадира и решили: будем работать комплексно.

День за днем сплачивался коллектив. На первых порах были и успехи и промахи. Потом дела понемногу налаживались. Укрепилась дисциплина, добыча угля возросла, улучшились и остальные технико-экономические показатели. Комплексная комсомольско-молодежная бригада не раз выходила победителем в соревновании.

Особенно большого успеха добился коллектив в этом году. Около двух эшелонов топлива дополнительно выдала бригада Громадюка в феврале. Помогла ей в этом соревновании борьба за «+600».

Как-то в начале марта на наряде Валентин Прокопьевич, развернув газету, в которой сообщалось об успехе польсаевцев, добывших 32480 тонн угля на комбайн в месяц, проговорил:

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

22 апреля, в 11 часов в парке имени Горького проводится кросс, посвященный 50-летию газеты «Правда».

ОРГКОМИТЕТ.

— Да, о таком рекорде нам приходится только мечтать. Лава коротковата, да и пласт всего 1,3 метра. Куда уж тут 32 тысячи! А вот за девять тысяч побороться можно. В наших условиях это будет тоже рекорд. Попробуем, ребята?

Все, конечно, согласились. Сразу же начали вносить предложения, выработать режим работы. Шутка ли — девять тысяч на комбайн! Тут не должно и болтуном оказаться. Ведь даже на лучшем пласте Журином производительность комбайна составляла чуть побольше 5000 тонн в месяц.

Началась борьба за выполнение обязательства. На шахте за ней следили с напряженным интересом. Каждый интересовался, что же из этого выйдет. И вышло. В марте комплексная бригада В. П. Громадюка, работая в три смены, выдала на комбайн 9161 тонну угля!

Душой этого успеха был, конечно, сам бригадир. Ему до всего было дело. Он поспевал всюду, спускался в шахту даже тогда, когда не ему нужно было работать. На звеневых надеялся, но хотелось самому все увидеть и, если надо, помочь.

А потом на руднике развернулось предмайское соревнование. Включилась в него и бригада Валентина Громадюка. Десять тысяч тонн решила она выдать на комбайн в честь Первомайя. Награду, которая была вручена коллективу 19 апреля, бригада заслужила.

...Мы рассказали об одном бригадире и одной бригаде. Низовых командиров, под стать В. П. Громадюку, можно назвать не один десяток. Их успех — результат вдумчивого, хозяйского подхода к делу. Он зависит от их инициативы, принципиальности. Все это окупается, в конечном счете, сторицей — тоннами сверхпланового угля, так нужного Родине.

Идет первый месяц смотра состояния техники безопасности, промышленной санитарии и охраны труда. Принять активное участие в этом смотре — почетная обязанность каждого горняка.

На нашем участке уделяется особое внимание тому, чтобы условия труда были безопасными. Так, мы с радостью можем сообщить, что в марте поработали без единой травмы.

Однако на участке есть еще недостатки в соблюдении правил безопасности. Эти недостатки вполне можно устранить силами самих рабочих и горного надзора в процессе работы, не дожидаясь «толчка» сверху. Но, к нашему стыду, мы порой еще ждем указаний со стороны. Так, 13 и 14 апреля по предписанию районного горнотехнического инспектора горняки нашей лавы не работали по добыче, а занимались расстыбовкой конвейерных линий, устанавливали нехватящее количество опережающих подхватов на сопряжениях конвейерных и вентиляционных штреков. В эти же дни приводили в более безопасное

# На XIV съезде Ленинского комсомола

«Москва, XIV съезду ВЛКСМ. Президиуму», «Москва, Кремлевский Дворец съездов, съезду комсомола» — по этому адресу непрерывным потоком идут письма и телеграммы. Молодые рабочие, колхозники, студенты, школьники, воины Советской Армии нашей страны приветствуют съезд, рапортуют о своих делах. Комсомольцы, мол, желяют съезду успехов в работе, заявляют, что отдадут все силы осуществлению Программы КПСС, строительству коммунизма.

Весна — горячее время для тружеников полей, говорит секретарь Московского обкома комсомола А. Камшалов, нынешняя весна необычная — это первая весна после исторического XXII съезда КПСС, первая весна генерального сражения за изобилие продукции сельского хозяйства.

Родившийся на Воскресенском химическом комбинате почин — заказы сельского хозяйства — под неслабый контроль! — подхватили 52 предприятия Московской области, говорит А. Камшалов. Мы предлагаем организовать всесоюзный комсомольский контроль над выполнением всех заданий сельского хозяйства.

Республикой «белого золота» называют Советский Таджикистан. Тысячи юношей и девушек с энтузиазмом трудятся на хлопковых полях. Секретарь ЦК ВЛКСМ Таджикистана Гуджихон Бобосадыкова называет имена лучших хлопководов и среди них — имя 22-летнего вожака комсомольско-молодежной бригады Сафара Давлатова, получившего по 48 центнеров

хлопка на каждом гектаре. Молодежь делает все, говорит оратор, чтобы в нынешнем году Родина получила десятки тысяч центнеров хлопка дополнительно к заданию.

Делегат Чилосадыкова рассказывает о первых шагах комхозов при территориальных колхозно-совхозных управлениях, о том, в какой помощи они нуждаются.

От имени воинов-комсомольцев Вооруженных Сил Советского Союза участников съезда приветствовал делегат А. Лизичев, помощник начальника Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота по комсомольской работе. Он сообщил, что свыше 80 процентов личного состава Советских Вооруженных Сил — коммунисты и комсомольцы, люди, умело владеющие боевой техникой, беспредельно преданные партии, народу, Родине.

О горячем стремлении молодых тружеников полей Кировоградской области внести в строительство коммунизма вклад познательнее и повесомее говорит в своем выступлении руководитель комсомольско-молодежной тракторной бригады колхоза имени Димитрова В. Яковлев. Оратор рассказал о больших и замечательных делах хлеборобов родного колхоза.

О деятельности газеты «Комсомольская правда» сообщил съезду ее главный редактор Ю. Воронов. 253 тысячи писем получила редакция в прошлом году. В них молодежь, на-

ходящаяся в самой гуще жизни, рассказывает о своем труде, сигнализирует о недостатках, непримиримо выступает против бюрократизма и равнодушия, против взяточников и очковратителей. Оратор привел факты деятельности комсомольской газеты. Ю. Воронов заверяет съезд, что «Комсомольская правда» оправдает высокое доверие, всегда будет находиться на передовой линии строительства коммунизма.

Много прекрасных дел на счету у комсомолки Волгограда, говорит секретарь Волгоградского обкома комсомола А. Невструев. Подвигом назвал советский народ строительство Волжской ГЭС имени XXII съезда КПСС, построенную на год раньше срока. Сейчас по почину комсомольцев Тракторного завода в области началось движение за автоматизацию и ликвидацию ручного труда. Все шире разветвляется шефство над новой техникой.

Министр высшего и среднего специального образования СССР В. Елютин в своем выступлении коснулся вопросов всестороннего развития молодых специалистов. В настоящее время, сообщил он, свыше 3,5 миллиона юношей и девушек обучаются в высших и средних специальных учебных заведениях.

Образование все больше приближается к жизни, к практике. Но быть только знающим высококвалифицированным специалистом, говорит тов. Елютин,

(Окончание на 2-й стр.)

## В честь Первомайского праздника с комсомольским задором

Славный подарок подготовила съезду комсомольско-молодежная бригада, руководимая Николаем Баженовым. Став на предсъездовскую вахту, она выполнила государственственный план первого квартала на 157 процентов. А в дни работы съезда, 18 апреля, бригада с гордостью рапортовала о выполнении апрельского плана.

Это хороший подарок молодых горняков XIV съезду комсомола.

А. НЕКРАСОВ.

### БЛИЗКО К ЦЕЛИ

В прошлом месяце на втором участке шахты «Польсаевская-2» сквозная комплексная бригада проходчиков, которую возглавляет тов. Хмелев, добилась замечательного успеха. Комбайном ПК-3 она прошла 402 погонных метра горных выработок.

В этом месяце бригада решила

улучшить свое достижение и пройти четыреста пятьдесят погонных метров выработок. Итоги работы бригады за 19 дней апреля говорят о том, что обязательство свое горняки выполняют. Они уже прошли 310 метров выработок, вместо трехсот по плану на месяц.

#### ИДЕТ ВСЕКУЗБАССКИЙ РЕЙД ПЕЧАТИ

### ДЕЛО КАЖДОГО ГОРНЯКА

состояние рабочее место под лесо-спускной скважиной. План добычи, конечно, был не выполнен. Повинны в случившемся, прежде всего, сменные помощники начальников участков и бригадиры. Они не контролировали выполнение правил безопасности.

Вопросами экономии государственных средств, которые имеют сейчас очень большое значение, должны заниматься горняки всех звеньев производства. Однако у нас на шахте есть, так сказать, вынужденный перерасход денег, которого можно было бы и не иметь.

Паспортом буровзрывных работ, например, предусмотрено заряжать в каждый шпур по 200 граммов аммонита, а таких зарядов нет. Приходится заряжать по 300 граммов. Это приводит к сознательному нарушению паспорта

буровзрывных работ, правил техники безопасности и перерасходу средств. Только на одном цикле в одной лаве мы бросаем на ветер более 20 кг взрывчатых веществ. А если взять по шахте, то это уже будет не килограммы, а тонны, за которые уплатили деньги и без пользы сожгли.

Подобные факты наблюдаются не только в нашей лаве. Нам хочется предложить главному бухгалтеру шахты тов. Тихоновскому: давайте получать ВВ в такой расфасовке, какая нам необходима и не будем наносить ущерб предприятию.

То же надо сказать и про лес. Он подается нестандартный. Во время отработки лавы № 2 серьезную тревогу у горняков вызывает запасной выход — второй вентиляционный штрек лавы Инского. Дело в том, что во

### ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

Коллектив третьего участка Грамотейнского угольного разреза квартальный план по добыче угля и вскрышным работам закончил досрочно. Сверх плана выдано 16092 тонны угля. Сейчас участок работает уже в счет мая.

Успех решают бригады экскаваторщиков. Примером для всех является бригада коммунистического труда П. М. Воробьева. Она из месяца в месяц перевыполняет государственный план.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив участка обязался выдать в честь праздника 17 тысяч тонн угля при плане 15500 тонн.

Слово свое горняки держат с честью. План ежедневно перевыполняется.

Г. ЗЕНИН,  
партгрупорг участка,  
В. КОНЕВ,  
профгрупорг участка.

время его проходки борта по простраию не перетягивались затяжники. Получилось самообрушение, штрек заваливается, ухудшилось проветривание лавы.

Мы предлагаем при проходке вентиляционных штреков учитывать, что они будут эксплуатироваться длительное время и одновременно служить запасными выходами. Поэтому при проходке выработки надо капитально перетягивать борта затяжкой, что обеспечит устойчивость и надежность таких штреков.

Надеемся, что на наши замечания откликнутся и рядовые горняки и командиры производства. Недостатки, о которых мы рассказали, можно устранить сразу. При этом условия труд горняков будет еще более производительным.

Члены рабкоровского поста участка № 2 шахты «Польсаевская-3»: В. ТОНЬШЕВ — мастер-взрывник, А. ТИШИН — горный мастер, Ф. САЙФУЛИН — комбайнер,



# Первая трудовая победа

Обогатительная фабрика при шахте «Комсомолец» — самое молодое предприятие нашего города. С тех пор, как она выдала первые тонны обогащенного коксующегося угля, прошло немногим более трех месяцев. Но уже и за это, сравнительно короткое время, коллектив рабочих молодого предприятия заставил заговорить о себе во весь голос. Надо сказать, что у обогатителей на это есть все основания. Они досрочно освоили проектную мощность фабрики и теперь каждый день перерабатывают более трех тысяч тонн угля, то есть столько, сколько им запланировано перерабатывать в четвертом квартале этого года. За три месяца они переработали сверх плана около сорока пяти тысяч тонн рядовых углей, причем себестоимость каждой тонны готовой продукции снизили почти на полтора рубля, немало улучшили все технико-экономические показатели.

Это первая трудовая победа только что вступившего в строй предприятия. И надо сказать, что далась она нелегко. Особенно много было трудностей в первые дни после пуска фабрики.

Многие рабочие, которым предстояло управлять десятками сложных машин и механизмов не имели достаточной технической подготовки. Практический опыт, навыки в работе им приходилось приобретать непосредственно в дни пуска фабрики. Положение было трудное. Но, как всегда, в таких случаях на помощь приходят друзья.

Обогатители шахты имени С. М. Кирова помогли своими специалистами. Они выделили для работы опытных механизаторов. А работы на первых порах было, как говорится, непочатый край. Надо было заново пересмотреть многие машины и механизмы. Люди работали, не считаясь со временем. Старались как можно быстрее освоить и изучить оборудование, добиться бесперебойной его работы. Добросовестно и четко в то время трудились бригадиры слесарей тт. Давыдов и Гунтор, слесарь т. Кузнецов.

Особенно беспокоили обогатителей электрические схемы. Механизаторы тт. Агеев, Шеленин, Седелников перебрали их почти заново, и теперь они работают бесперебойно.

И когда оборудование было тщательно проверено, коллектив обогатителей поставил перед собой задачу уже в первом квартале освоить проектную мощность фабрики. Задача эта не из легких. Но решить ее можно. В этом никто не сомневался. Рабочие, инженеры, техники помогали изыскивать неиспользованные резервы. Именно в это время на фабрике появились свои первые рационализаторы и изобретатели. За короткое время они внесли более тридцати предложений, из них двадцать принято и одиннадцать уже внедрено в производство. Особенно ценно предложение тт. Григорьева и Курбатова. Они решили создать замкнутый цикл технологической воды, а это, в свою очередь, немало уменьшило расход воды и увеличило выход концентрата. Экономический эффект от внедрения этого предложения составляет 18600 рублей.

Скребковые конвейеры, которые установлены на фабрике, имеют один конструктивный недостаток. Во время их работы в зазоры просыпается уголь. Подбирать его приходилось целую смену. Механизатор т. Петрушин предложил заварить зазоры, этим самым на другие более производительные работы высвобождена

большая группа людей. Много внедрено и других интересных и ценных предложений, которые в немалой степени способствуют коллективу успешно справляться с заданием.

И главное,—за это время на фабрике содался здоровый и крепкий коллектив. Здесь уже есть и свои маляки. Например, смена Юрия Георгиевича Стригуновского, который в свое время строил эту же фабрику, сейчас первой вступила в соревнование за звание коллектива коммунистического труда.

Хорошо работают бывшие строители фабрики тт. Прокудина, Рубцова, Мануйлова. Они и многие другие являются настоящими хозяевами этого высокомеханизированного предприятия. Их воле послушны десятки сложных и умных машин. Фабрика для них стала вторым домом. Об этом говорит та чистота и порядок, которые можно увидеть в любом цехе, а наводят и поддерживают ее сами рабочие.

Сейчас обогатители готовятся к штурму цифры — пять тысяч тонн. Такой суточный производительности они решили достичь к концу этого года. И есть полная уверенность, что и этот рубеж будет взят.

В. ГОНЧАРОВ.



## НО ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

### Намечено — должно быть сделано

Для экономии строительных материалов раскрой стекла и кровельного железа будет вестись на складе технаба треста, заготовка конструкций крыш — на деревообделочном комбинате, заготовка арматурных маркасов — на полигоне, санитарно-технических узлов — на рембазе треста. Приготовление готовых колеров организуется при техбазе треста.

Из индустриальных строительных материалов и конструкций дальнейшее применение получат сухая штукатурка, древесно-стружечные плиты, готовые кухонные очаги, стеновые кирпичные блоки, сборные железобетонные покрытия крыш.

Намечены меры и по улучшению организации труда. Например, численный состав комплексных бригад будет до 30—35 человек, создаются бригады конечной продукции, повременно оплачиваемые рабочие переводятся на сдельную систему оплаты труда.

Для механизации штукатурных работ намечено применение сопла и затирочных машинок, агрегатов системы Толмера.

# НАМ ПИШУТ

## Вышли из положения..

В один из домов по улице Новокировской к новому году вселялись рабочие ЦММ. Это хорошо. Даже мы, соседи, радовались за них. Только вот небольшая беда была — не успели выкопать выгребную яму. Земля зимой была мерзлая и в ЦММ решили на зимний период сделать временно выгребную яму в углублении где гасилась известь для побелки эта гасилась под окнами нашего дома, в 8—10 метрах от них. Нас, жильцов дома № 5, тогда успокоили и заверили, что все это временно. На зимний период.

Зимний период давно кончил

ся. Уже не одна хозяйка, открыв форточку, встретила незваную гостью — муху. Правда, сейчас еще только одну, но что будет, когда от этой ямы полетят и нам в дом сотни и тысячи таких мух? Обращались и в ЦММ, и в трест «Ленин-уголь». Ничего. Молчат. А яма заполнена до предела.

Ведь это не что иное, как бездушие. Странно, что ничего не предпринимают и работники санэпидстанции.

Руководство ЦММ должно немедленно навести порядок на нашем дворе.

М. УФИМЦЕВА.

## РАДИОХЛОПОТЫ

Радиоприемник «Огонек» служил мне 2 года. Но вот он испортился — сгорел трансформатор. Долго не думая, увез я его в город, в универсальную мастерскую № 1, что на центральном рынке к радиомастеру тов. Краснову. Тот осмотрел его, выписал квитанцию и... засунул мой приемничек под стол.

А дальше? А дальше начались мои радиомытарства.

3 апреля:

— Приемник мой готов?  
— Нет, дорогой, приезжай в четверг, 11-го числа.

11 апреля:

— Приемник готов?  
— Нет, приезжай в субботу 14-го.

14 апреля:

— Готов?  
— Приезжай во вторник.

17 апреля — тоже не готов.

Доколе же ты, уважаемый радиомастер, будешь ремонтировать приемник? Зачем я мерз на дорогах в ожидании попутных машин для многочисленных поездок из Демьяновки в нашу «разлюбленную» мастерскую? Зачем, наконец, я затратил на ремонт приемников в общей сложности 10 рублей, если за исправный уплатил в свое время тоже 10 рублей.

Так обслуживать население в универсальных мастерских нельзя. И молодой мастер тов. Краснов должен это учесть, иначе он может превратиться в «универсального волонтичка», если уже не превратился.

☆☆☆

## ВОТ ЭТО „ПОМОЩЬ“!

Дирекция Ленинск-Кузнецкого завода «Кузбассэлемент» любезно согласилась смонтировать для нашего совхоза на автомашине ГАЗ-51 бункер для автоматической засыпки семян в тракторные сеялки.

С великой радостью наш шофер тов. Галадин пригнал автомашину к гаражу за два. Проходит день, второй... И что же? Бункер рабочие завода оборудуют, а автомобиль — «раздевают». При проверке оказалось, что с нашей автомашины сняты похищенные подфарники, крышки бака и радиатора, переключатель света.

Рабочие совхоза возмущаются: пока делают бункер, всю автомашину у нас растащут.

Будем надеяться, что дирекция завода расследует этот факт, найдет виновных и возвратит на нашу автомашину похищенные детали.

А. СТЕПАНОВ.

Совхоз «Демьяновский».

Для полного использования башенных кранов на строительстве домов и промышленных зданий подъем материалов должен производиться параллельно на весь объем выполняемых конструктивов. Кроме основных материалов, поднимаются и монтируются перегородки, кухонные очаги, половая рейка, сантехоборудование.

Основные машины и механизмы, краны, экскаваторы, бульдозеры должны работать в 2—3 смены. Специализированному Егоровскому шахтостроительному управлению для повышения производительности труда предстоит выполнить следующие меры: увеличить темпы прохождения горных выработок за счет применения погрузочных машин и индустриальных видов крепи. В управлении возможно осуществление автоматизации водостоящих, вентиляционных установок.

Выполнение намеченных трестом мероприятий — дело чести всего коллектива треста. С выполнением этих мер трест сможет увеличить выработку только за один год на 12—15 процентов.

И. РОМАНОВ,  
начальник техотдела треста  
«Ленинскшахтострой», зав. внештатным  
строительным отделом редакции.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

21 апреля 1962 г. № 79, стр. 3

Готовится новая агрессия

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает АП из Чаттануги (штат Теннесси), ссылаясь на местную газету «Таймс», группа кубинских эмигрантов прокладывает подготовку в связи с намерением послать на Кубу партизанский отряд для свержения правительства Фиделя Кастро.

В сообщении своего Вашингтонского корреспондента та же газета указывает, что эмигранты «скоро объявят о плане создания партизанского отряда для

борьбы с Фиделем Кастро и обратятся ко всем кубинцам, находящимся в США, а также американской общественности с призывом оказать им поддержку».

По словам газеты, высадка отряда на побережье Кубы будет осуществлена в провинции: Орьенте. Газета подчеркивает, что в настоящее время около 40—50 офицеров и 300 добровольцев проходят специальную подготовку».

Под покровом секретности

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Военно-воздушные силы запустили с базы Ванденберг (штат Калифорния) спутник на полярную орбиту. Однако, как пишет корреспондент агентства ЮПИ, офицер ВВС по информации отказался сообщить точное время запуска и вышел ли спутник на орбиту, сославшись

при этом на изданную на днях директиву, согласно которой все сведения о военных спутниках засекречиваются. Отныне отменяются также названия спутников, как например «Дискаверер» или «Самос-Мидас» («небесный шпион»), запущенный ранее с базы Ванденберг.

Меры по охране порядка в Алжире

ПАРИЖ. (ТАСС). В Алжире созданы новые войска охраны порядка, в которые входят более 200 взводов жандармерии и мобильных групп безопасности и более 100 рот местных вооруженных сил. Общая численность войск охраны порядка 40 тысяч человек, набранных из алжирцев-призывников. Из каждых пяти офицеров, коман-

дующих ротой, по крайней мере один должен быть арабом. Как сообщает агентство Франс Пресс, войска охраны порядка находятся в ведении временного исполнительного органа. Во многих пунктах алжирской территории войска охраны порядка практически будут подчиняться французской армии.

Преступники оправданы

ПАРИЖ. (ТАСС). Парижский военный трибунал вынес оправдательный приговор по делу шести членов фашистской «секретной вооруженной организации». Они входили в так называемую ударную группу Дегельдра одного из арестованных главварей ОАС. Решение суда противоречит требованиям демократической общественности о наказании фашистов за совершенные ими преступления в Алжире и Франции.

Пестрый мир природы

ЧЕМПИОНЫ ДАЛЬНИХ ПЕРЕЛЕТОВ

Весной на островах Северного Ледовитого океана, в Гренландии, на севере Канады, Аляски, Сибири и Европы появляются новые птицы — серо-сизые, с черными «шапочками» на головах. Крылья у них узкие, быстрые, а хвосты вильчатые, как у ласточек. Это полярные крачки, чемпионы

дальних перелетов. Здесь они гнездятся. А когда наступает осенняя стужа, вместе с другими перелетными птицами отправляются в путь. Куда? В теплые края? Оказывается, эти неисправимые полярники и зимуют тоже в Заполярье, только не в северном, а в Южном полушарии, на побережье моря Росса и моря Вед-

дела, омывающих Антарктиду. Ни одна в мире птица не совершает такого далекого путешествия, как полярные крачки: дважды в год — осенью и весной — из канадской тундры до Антарктиды пролетают они путь в 17 тысяч километров. А крачки, живущие у нас на Чукотке или на полуострове

Анадырь, побили и этот рекорд. Прежде чем повернуть с севера на юг, много тысяч километров летят они на запад, вдоль сибирского побережья Ледовитого океана, затем огибают Скандинавию и только тогда поворачивают к берегам Африки. И летят дальше, в Антарктиду.

ВОЗДУШНЫЙ ЗАМОК ПАУКА

Наступила весна. Пруды и реки освободились от ледяных оков. И паук аргиронета, который живет у нас в каждом пруду, начал строить дом, да не простой, а воздушный.

Сначала паук плетет в водяных джунглях колокол из паутины и шелковистыми нитями привязывает его к подводным стебелькам. Тело у паука покрыто густыми волосками, и, когда он ныряет в воду, ме-

жду ними легко застревают пузырьки воздуха. Самый же большой пузырек паук уносит под своим брюшком, придерживая его лапками.

Это первый «кирпичик» будущего нового дома.

Под колоколом паук освобождается от воздушных пузырьков. Они всплывают вверх и со-

бираются под куполом. Много «аксидиций» совершает паук с поверхности под воду, прежде чем его дом наполнится воздухом. Но вот строительство закончено. Теперь паук живет на чистом воздухе, хотя и под водой. Весь день он спит в своем воздушном замке, а ночью выходит на добычу

и поохотиться на мелких водяных насекомых. Здесь, под воздушным колаком, в отдельной «комнатке», рождаются и паучата.

Когда они подрастут и покинут этот подводный «интернат», каждый из них обзаведется таким же собственным домом.

И. АКМУШКИН, кандидат биологических наук. (Журнал «Советский шахтер»).

Краткие сообщения

Общество «Исландия — СССР» устроило в одном из крупнейших кинотеатров Рейкьявика просмотр советских фильмов «Снова к звездам» и «Конек-горбунок». Кинокартины вызвали большой интерес у зрителей.

Лейборист Феннер Броуэй представил английскому парламенту петицию, под которой стоят подписи 26 тысяч человек во главе с Бертрамом Расселом. Они заявляют протест против намечаемых Соединенными Штатами ядерных испытаний в Тихом океане. Предстоящие испытания характеризуются в петиции как «преступление против человечества».

Союз антифашистских борцов Чехословакии создал комитет солидарности с португальскими патриотами.

В Никозии закончилась неделя советских фильмов. Кипрским зрителем были показаны «Чистое небо», «Дама с собачкой», «Девичья весна», «Сергея», «Подвиг разведчика» и другие фильмы. Кинофестиваль прошел с большим успехом.

Во Флоренции закончился Третий съезд Национальной ассоциации бывших заключенных нацистских концлагерей. Съезд принял резолюцию, в которой призывает организовать встречу представителей ассоциаций бывших фронтовиков и антифашистов всех стран за совместные действия в борьбе за мир.

ПО ЗАСЛУГАМ

Перед лицом советского правосудия рослый, здоровый детина. Это 19-летний Александр Степанов. Он еще нигде ни одного дня не работал — не хотел. Содержали его вначале мать, потом жена. Женщины, в свою очередь, тоже «промышляли», где придется. Ворожили, мошенничали. Но желающих погадать у нас становится с каждым днем все меньше и меньше, естественно, и «заработок» обманщиц был скудным. Тогда Александр решил привести в дом еще одну жену. И стал жить уже на попечении двух жем и матери. Вольготно. Только скоро этому пришел конец. Тунеядца Степанова сослали в специально отведенную местность с обязательным привлечением к труду сроком на 5 лет.

Трубачев жила с женщиной старшей на 24 года. Но сожнали трупница с насиженного места — постигла его та же участь, что и Степанова.

Совсем малышки, дети Переверзенцевой. Трое их до 7 лет. Велико было их горе. Пьет мать горькую дни и ночи, а они голодные и холодные. То, что дадут им добрые люди, мать с чужими дядьками съест.

Суд лишил тунеядку материнских прав, сослав ее туда, где она будет работать.

Это раскрытые тунеядцы. Есть в нашем городе еще и притаившиеся, не раскрытые язвы на здоровом теле общества, которые работой прикрываются только как ширмой, зримо для всех живут не по средствам, обрастают движимым и недвижимым имуществом, ведут барский, паразитический образ жизни. Таких надо выявлять и привлекать к ответу. Это дело всей общественности, дело каждого советского человека.

В. БРОННИКОВА.

Зам. редактора Г. Е. ТОРОПОВ

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм

КОСТРЫ ГОРЯТ



Сеансы: 10-45, 12-30, 4-15, 6-20, 8-15, 10-00.

ПРИЗРАКИ ПОКИДАЮТ ВЕРШИНЫ

Сеансы: 9-00, 2-30.

Малый зал

Фестивальный фильм

ПОСЛЕДНЕЕ ПОДПОЛЬЕ ЛЕНИНА

Сеансы: 2, 3, 4.

Новый художественный фильм

СВИДЕТЕЛЬ ОБВИНЕНИЯ

Сеансы: 6, 8.

«СИБИРЬ»

САМЫЕ ПЕРВЫЕ

Сеансы: 10-50, 12-50, 2-50, 4-40, 8-00, 11-30.

Фестивальный фильм

В ЕДИНОМ СТРОЮ

Сеанс в 6-20.

«СТРОИТЕЛЬ»

ТАИНА ЖОАО КАРРАЛЬ

Сеансы: 5, 7, 9.

ДК им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО

ЗОЛОТОЙ ЭШЕЛОН

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

КЛУБ шахты им. С. М. КИРОВА

БЕЛАЯ ПРЯЖКА

Сеансы: 4, 6, 8.

БЕССОННАЯ НОЧЬ

Сеанс с 2-х часов.

Кинотеатру «Победа»

ТРЕБУЮТСЯ

старший кинемеханик и завхоз. Обращаться к директору в часы занятий.

Доводится до сведения всех предприятий города, включая предприятия поселков: польсаевских, Мереть, Соцгородок, Никитинка и другие, что они обязаны перезаключить договоры на электропотребление в 1962 г. с горэлектросетью (рядом со 2-м корпусом больницы) до 10 мая с. г.